COGNOME NOME Matr.

Analisi Matematica 1
26 ottobre 2007

Esercizio 1

Si calcoli il limite
. 2202%e™% 4+ 322 —
lim 5
z—+oo e % — g2 42

Risultato:
Calcoli:




Esercizio 2

Si calcoli il limite
lim (z — 222) sin®(2z) .

z—0 (1 —cosx)

Risultato:

Calcoli:



Esercizio 3

2

Siano f(z) = log(1 + ax) e g(x) = ax? — e*~ 1. Si determinino:

e il valore di @ > 0 in modo tale che la retta tangente al grafico di f(z) nel punto (1, f(1)) abbia la stessa pendenza
della retta tangente al grafico di g(x) nel punto (1, g(1));

e per il valore di « cosi individuato, la retta tangente al grafico di f(z) nel punto (1, f(1)).

Risposte:
Calcoli:




Esercizio 4

Si determinino il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione
fl)=e"(xz—2"—1)

nell’intervallo [0, 3].

Risposta:

Calcoli:
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Esercizio 1

Si calcoli il limite )
202 +3x e "
x>+t g2e~C — 232 — 1

Risultato:
Calcoli:




Esercizio 2

Si calcoli il limite
. 3x log(1+ 32?)
lim

=0 (22 + x2) sin(222)

Risultato:

Calcoli:



Esercizio 3
Siano f(z) = log(ax + 2) e g(x) = 2* — e*~ 1. Si determinino:

e il valore di @ > 0 in modo tale che la retta tangente al grafico di f(z) nel punto (1, f(1)) abbia la stessa pendenza
della retta tangente al grafico di g(x) nel punto (1, g(1));

e per il valore di « cosi individuato, la retta tangente al grafico di f(z) nel punto (1, f(1)).

Risposte:
Calcoli:




Esercizio 4

Si determinino il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione
fx) = e 2®(22% 422 — 1)

nell’intervallo [—2,2].

Risposta:

Calcoli:
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Esercizio 1

Si calcoli il limite
. 3z — 2 + 222 ®
lim 3
z—t+oo 1 —e~% — Qg2

Risultato:
Calcoli:




Esercizio 2

Si calcoli il limite )
(@ =) (@ — 1)

2=0 g (1— cos(2x))

Risultato:

Calcoli:



Esercizio 3

Siano f(z) = log(1 + az?) e g(x) = 2 4 ¢, Si determinino:
T

e il valore di @ > 0 in modo tale che la retta tangente al grafico di f(z) nel punto (1, f(1)) abbia la stessa pendenza
della retta tangente al grafico di g(z) nel punto (1, g(1));

e per il valore di « cosi individuato, la retta tangente al grafico di f(z) nel punto (1, f(1)).

Risposte:
Calcoli:




Esercizio 4

Si determinino il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione
flx) = e*(a? — 22 +1)

nell’intervallo [—1,2].

Risposta:

Calcoli:
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Esercizio 1

Si calcoli il limite )
I 1+ a2+ 2"
im .
z—4o00 3r2e~ T + x — 212

Risultato:
Calcoli:




Esercizio 2

Si calcoli il limite
2z log(1 — 222?)

a—0 (23 — 222)(e3* — 1)

Risultato:

Calcoli:



Esercizio 3
Siano f(z) = log(az +2) e g(z) = 27 + e*~L. Si determinino:

e il valore di @ > 0 in modo tale che la retta tangente al grafico di f(z) nel punto (1, f(1)) abbia la stessa pendenza
della retta tangente al grafico di g(x) nel punto (1, g(1));

e per il valore di « cosi individuato, la retta tangente al grafico di f(z) nel punto (1, f(1)).

Risposte:
Calcoli:




Esercizio 4

Si determinino il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione
f(z) = e *(2® + 32 + 3)

nell’intervallo [—2, 1].

Risposta:

Calcoli:



